

اِنَّ الْفَضْلَ اللّٰهُ يُوْتِيْهِ مَن يَشَاءُ وَهُوَ غَنِيٌّ بِمَا يُعْطِي

جسٹریٹ ٹریبونل ۲۵۵۲

# لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر  
دوشنبہ ۲۹ فروری

قیمت ۲۸ ذیقعدہ ۱۶۰۱۳۸۸ تسلیخ ۱۳۲۸ ۲۹ فروری ۱۹۴۹ نمبر ۴۱ جلد ۲۳

## اخبار احمدیہ

۵ ربوہ ۱۵ تسلیخ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے التزم سے دعائیں کرتے رہیں۔

۵ ربوہ ۱۵ تسلیخ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت آج حال پہلے جیسی ہی ہے۔ نیز نکلان بھی محسوس ہوتی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین

۵ ربوہ ۱۵ تسلیخ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کل یہاں مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے دنیا میں خلیفۃ المسیح کے دن کو قریب سے قریب تر لانے کی غرض سے تسبیح و تحمید اور درود پر مشتمل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعائیں استغفار اور بعض اور دعاؤں کا روزانہ کلمہ سے تکرار و تہجد میں ورد کرنے کی سابقہ تحریک کے تسلسل میں ایک اور قرآنی دعا کا روزانہ ۳۳ مرتبہ ورد کرنے کی تحریک فرمائی وہ دعا یہ ہے۔

رَبَّنَا آخِرِ نَعْمَتِنَا صَبِيْرًا وَرَبَّنَا آخِرَ اَمْنَانَا وَانصُرْنَا عَلٰى الْقَوْمِ الْكَافِرِيْنَ (بقرہ آیت ۲۵۱)

حضور نے متعدد دیگر آیات قرآنی کی روشنی میں اس آیت کریمہ کی تہات لطیف تفسیر بھی بیان فرمائی۔ حضور نے فرمایا تمام سابقہ دعاؤں کا ورد بھی کم سے کم مقررہ تعداد میں جاری رکھا جائے اور ان کے ساتھ اس قرآنی دعا کا ورد بھی کیا جائے نیز واضح فرمایا۔ ان سب دعاؤں کے ورد کے لئے جو تعداد مقرر کی گئی ہے۔ وہ کم سے کم تعداد ہے۔ جن دوستوں کے لئے ممکن ہو انہیں حسب توفیق اس سے زیادہ تعداد میں ان دعاؤں کا ورد پورے عزم اور تہجد کے ساتھ کرنا چاہئے۔

۵ ربوہ ۱۵ تسلیخ حضرت سیدہ ام مظفر احمد مدظلہا کی عام طبیعت تو اچھی ہے۔ لیکن کل بچے جیسی کی طبیعت رہی۔ اجاب حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائیں اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز و محترمہ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ضروری ہے کہ انسان کی ایمانی کیفیتوں کے اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں

### نیروی نظام کی طرح روحانی عالم میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے

جب سے نبوت کا سلسلہ جاری ہوا ہے یہی قانون چلا آیا ہے قبل از وقت ابتلا ضرور آتے ہیں تا کچھ اور بچوں میں امتیاز ہو اور مومنوں اور منافقوں میں بین فرق نمودار ہو۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے اَحْسِبِ النَّاسَ اَنْ يُّشْكِرُوْا اَنْ يَّقُوْا لَوْ اٰمَنَّا وَهُمْ لَا يُفْتَنُوْنَ۔ یہ لوگ یہ گمان کر بیٹھے ہیں کہ وہ صرف اتنا ہی کہتے پر نجات پا جائیں کہ ہم ایمان لائے اور ان کا کوئی امتحان نہ ہو۔ یہ کبھی نہیں ہوتا۔ دنیا میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے جب نیروی نظام میں یہ ذلیل موجود ہے تو روحانی عالم میں یہ کیوں نہ ہو۔ بنیہ امتحان اور آزمائش کے حقیقت نہیں کھلتی۔ آزمائش کے لفظ سے یہ بھی دھوکا نہ کھانا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ کو جو عالم الغیب وَيَخْلَمُ اللّٰهُ رُوْحًا خَفِيًّا ہے امتحان یا آزمائش کی ضرورت ہے اور بدوں امتحان اور آزمائش کے اس کو کچھ معلوم نہیں ہوتا۔ ایسا خیال کرنا نہ صرف غلطی بلکہ کفر کی حد تک پہنچتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی عظیم الشان صفات کا انکار ہے۔ امتحان یا آزمائش سے اصل غرض یہ ہوتی ہے کہ تاحقائق منحنی کا اظہار ہو جو اسے اور شخص زیر امتحان پر اس کی حقیقت ایمان منکشف ہو کر اسے معلوم ہو جو اسے کہ وہ کہاں تک اللہ کے ساتھ صدق و اخلاص و وفا رکھتا ہے اور ایسا ہی دوسرے لوگوں کو اس کی خوبیوں پر اطلاع ملے پس یہ خیال جصل ہے کہ اگر کوئی کہے کہ اللہ تعالیٰ جو امتحان کرتا ہے تو اس سے پایا جاتا ہے کہ اس کو علم نہیں۔ اس کو تو ذرہ ذرہ کا علم ہے۔ لیکن یہ ضروری ہے کہ ایک آدمی کی ایمانی کیفیتوں کے اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں اور وہ امتحان کی چکی میں پسیا جاوے کسی نے کیا اچھا کہا ہے۔

ہر بلا کس قوم را حق دادہ اند  
زیر آں گنج کرم نہ سادہ اند

دعوتِ جہادِ عالمیہ



حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## صاحب استطاعت کا قرض ادا نہ کرنا ظلم ہے

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مَطْلُ الْغَنِيِّ ظُلْمٌ وَإِذَا أَتَيْتَ أَحَدَكُمْ عَلَى مَلِيءٍ فَخَالِئِيح

(بخاری کتاب الموالم)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا استطاعت رکھنے والے کا جبکہ سب کچھ موجود ہو قرض ادا نہ کرنا اور مال مؤل سے کام لینا ظلم ہے۔ جب تم میں سے کسی کا قرض کسی دولت مند کے ذمہ لگایا جائے اور وہ اس بات کو مان لے کہ یہ قرض وہ ادا کر دے گا۔ تو قرض خواہ کو یہ سپردگی اور حوائج مان لینے چاہیے اور بے جا ضد نہیں کرنی چاہیے۔

۴۴ چاہیں کہ کیونکر دینی لواقمہ خدائے تعالیٰ کا کلام ہوتا ہے۔ اور اجمال فیسیہ اور آئینہ اور گزشتہ کی خبروں پر مشتمل ہوتا ہے۔ تو میں بڑی خوشی سے اہامی پیشگوئیوں کے نمونہ سے ثبوت دینے کو تیار ہوں اور اس بات کے سنے سے کہ آپ نیاک نبی سے اس امتحان کے لئے مستعد ہو گئے ہیں۔ مجھے اس قدر خوشی ہوگی کہ شاید ایسی خوشی کسی اور چہیندے سے نہ ہو سکے۔ اس لئے کہ آپ کا اپنی مملکت غلطیوں سے باز آنا میرے نزدیک ایک قوم کی اصلاح سے کم نہیں۔

(آئینہ کمالات اسلام ص ۱۱۱)

پھر آپ نے فرمایا :-

اگر آپ ایک صادق دل سے کہ میری فطرت متوجہ ہوں تو میں خدا تعالیٰ سے توفیق پا کر عہد کرتا ہوں کہ آپ کو مطمئن کرنے کے لئے اس قدر سے مدد چاہوں گا۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ وہ میری فریاد سنے گا اور آپ کو ان غلطیوں سے نجات دے گا۔ جن کی وجہ سے نہ صرف آپ بلکہ ایک گروہ کثیر گرداب شہادت میں ہستلا نظر آتا ہے۔ آپ یقین کیجئے کہ میں محض اللہ اس کام کے لئے مستعد کھڑا ہوں۔ کہ آپ کی رائے کا غلط ہونا آپ پر ثابت کر دکھاؤں۔ تو اب آپ میرے اس تعجب اور تاسف کا اندازہ کر سکتے ہیں جو آپ کے ان کلمات سے مجھ کو ہوا ہے۔ جن میں آپ نے بلا غور و فکر یہ دعویٰ کر دیا ہے۔ کہ نہ ملائک کچھ چیزیں اور نہ وحی ملائک کچھ چیزیں۔ بلکہ یہ سب انسانی فطرت کی قوتوں کے نام ہیں۔ عزیز من انسانی فطرت کا فطرت فدائی طاقتوں کا مظہر نہیں ہو سکتا۔ اور جو کچھ انسان کو اس کی فطرت کے توسط سے عطا کی جاتا ہے۔ وہ مخلوقیت کی حدود سے ماخوذ نہیں ہوتا۔ مثلاً انسان کی جس قدر ایجادات ہیں اور جس قدر اساتوں نے اب تک صنعتیں نکالی ہیں گو وہ کیسے ہی غریب اور نادر ہوں مگر ہمیں کہہ سکتے کہ وہ خدائی کاموں کے ہم پلہ ہیں لیکن وہ وحی جس کام نے اپنی آنکھوں سے شاہدہ کیا ہے جس کی بابرکت آوازیں ہم نے اپنے کانوں سے سنی ہیں وہ بلاشبہ ان کی فطرت سے ماخوذ الوہیت کی زبردست

(باقی دیکھیں صفحہ ۴۵)

روزنامہ الفضل لدہ

مورخہ ۱۶ تبلیغ ۱۳۳۸ھ

## تحققین اور اسلامی اصول

۲

سیدہ حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”ایمانیات میں سے سب مقدم امر خدا تعالیٰ کی ہستی اور اس کے عیلم اور حکیم اور قادر مطلق اور مدبر بالارادہ واحد لا شریک اور ازلی ابدی اور ذوالعرش اور پھر ہر ایک جگہ حاضر ناظر ہونے پر ایمان لانا ہے۔ مگر بجز قیاسی باتوں اور خود تراشیدہ خیالات کے اور کونسا پتہ ان امور کا عقل لگا سکتی ہے۔ اور کیونکر ایسا شخص جو انکشاف حقیقت کا بھوکا پیاسا اور زندہ خدا کی معرفت چاہتا ہے عقل کے بیخود اور نا کافی استدلال پر مطمئن ہو سکتا ہے۔ عقل انسانی ہزار سوچے اور گو لاکھ دفعہ زمین اور اجسام آسمانی کی پُر حکمت بناوٹ پر نظر غور کرے۔ لیکن وہ یہ دعویٰ نہیں کر سکتی کہ اس عالم کا کوئی صانع ہے۔ کیونکہ ایسا دعویٰ تو تب کرے کہ اس کو دیکھا بھی ہو۔ اس کا کوئی پتہ بھی لگا ہو۔ ہاں اگر عقل دھوکا نہ کھادے اور دوسری طرف رخ نہ کرے۔ تو یہ کہہ سکتی ہے۔ کہ اس ترتیب محکم اور ترکیب ابلغ اور اس کا دربار پر حکمت کا کوئی صانع ہونا چاہیے۔ مگر ہے اور ہونا چاہیے۔ میں جس قدر فرق ہے وہ ظاہر ہے اور یہ بات بھی بطور متزل ہم نے بیان کی ہے ورنہ جنہوں نے خدا تعالیٰ کے وجود کا پتہ لگانے میں صرف اپنی عقل ہی کو امام بنایا اور فقط اسی کی رہبری سے کسی منزل تک پہنچنا چاہتا تھا۔ ان کو عقل نے جس جگہ پہنچایا ہے وہ یہی ہے کہ یا تو وہ لوگ آخر کار دہریہ ہو گئے۔ اور یا خدا تعالیٰ کو ایسے ضعیف طور پر مانا جو نہ ماننے کے برابر تھا۔ اب جبکہ خدا دانی کے مرتبہ پر ہی عقل مندوں کا یہ حال ہوا۔ اور اسم اللہ ہی غلط ہوتی تو پھر دوسرے امور غیبیہ کا عقل انسانی کو کچھ پتہ لگ جانا کیا امید رکھیں؟“

(آئینہ کمالات اسلام ص ۱۱۱)

یہی ثبوت ہے جو عین زمانہ کی ضرورت کے پیش نظر اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی بیعت سے ہم پہنچایا ہے۔ آپ نے نہ صرف استدلال سے بلکہ عمل سے دینا کے سامنے یہ شہادت پیش کی ہے کہ اس پر حکمت کا رجانہ کائنات کا صانع نہ صرف ہونا چاہیے بلکہ فی الواقع موجود ہے جس سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ بلکہ آپ نے اپنے عمل سے ایسے شواہد قائم کئے ہیں کہ عقلیت ان کا انکار نہیں کر سکتی۔ چنانچہ آپ نے سرسید مرحوم کو بھی دعوت دی کہ ”اگر خدا نخواستہ آپ کا الہی کتابوں کی نسبت جیسا کہ میں نے اب تک سمجھا ہے یہی خیال ہے کہ وہ واقعی اور حقیقی طور پر خدائے تعالیٰ کا کلام نہیں اور وحی سے مراد صرف ایک بلکہ ہے جو انبیاء کی فطرت کو حاصل ہوتا ہے۔ یعنی ان کی فطرت کچھ ایسی ہی واقعہ ہوتی ہے کہ صداقت اور حکمت کی باتیں ان کے منہ سے نکلتی ہیں تو پھر میں آپ پر کھلے کھلے مبارکباد کے ساتھ اٹام حجت کرنا چاہتا ہوں۔ تا لوگ آپ کی پیروی سے ہلاکت نہ ہوں۔ اگر آپ اپنے قول سے رجوع کا اقرار کر کے مجھ سے اس بات کا ثبوت



# مغربی جرمنی میں تبلیغ اسلام

سیکنڈری سکولوں میں تقاریر اور طلباء کی طرف سے گہری دلچسپی کا اظہار  
فرانس کے صدر ڈیگال اور سینگال کے صدر کو لٹریچر کے ذریعہ تبلیغ  
ریڈیو پر تقاریر - متعدد افراد کا متبول حق

(مکرم مسعود احمد صاحب جہلمی ایم۔ اے۔ مبلغ مغربی جرمنی)

## تقاریر

گزشتہ چند ماہ کے دوران خاکسار اور برادر محمد اسماعیل زوش کو اسلام کے بارے میں بہت سی تقاریر کرنے اور لوگوں کے دلوں میں قائم شدہ شکوک و شبہات کو بت حد تک دور کرنے کی توفیق ملی۔

یہاں پر سیکنڈری سکولوں کی آخری کلاسوں میں جن میں کہ طلباء کی عمر ۱۷ سے ۲۰ سال کے دوران ہوتی ہے موازنہ مذاہب پر بھی لیکچر دئے جاتے ہیں اور عیسیت کے علاوہ اسلام اور دوسرے بڑے مذاہب کی تعلیمات سے بھی روشناس کرایا جاتا ہے۔ خاکسار نے ان سکولوں کے چند پرنسپل صاحبان سے مل کر انہیں بتایا کہ آپ طلباء کو اسلام کے بارے میں جو لیکچر دیتے ہیں وہ بوجہ ناواقفیت خامیوں سے مبرا نہیں ہو سکتے۔ لہذا اگر آپ پسند کریں تو ہم بغیر معاوضہ لئے اس خدمت کو سرانجام دینے کے لئے تیار ہیں۔ جہاں جہاں بھی میں گیا بلا استثنا سکولوں کے سربراہوں نے میری اس پیشکش کو بڑی خندہ پیشانی سے متبول کیا۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے چند ماہ سے مختلف سکولوں میں تقاریر کا یہ سلسلہ بڑی کامیابی سے جاری ہے گزشتہ تین ماہ میں آٹھ لیکچر ہوئے ہیں۔ تقاریر کے بعد سوالات کا موقع بھی دیا جاتا ہے۔ سوالات سے ظاہر ہوتا ہے کہ طلباء کو اسلام کی صحیح تعلیمات جاننے کے بارے میں بہت دلچسپی ہے۔ اکثر سکولوں میں طلباء اور طالبات نے مزید تقاریر کا مطالبہ کیا۔ چنانچہ طالبات کے ایک سکول میں ڈیڑھ گھنٹہ تک لیکچر جاری رہا مقررہ وقت ختم ہونے پر طالبات نے ہلکے آواز کہا کہ آئندہ ہفتے ایک اور لیکچر ہونا چاہیے۔ اساتذہ کی رضامندی پر یہ طے پایا کہ آئندہ لیکچر کے لئے یہ دونوں

کلاسیں جو تقریباً پچاس طالبات پر مشتمل تھیں مسجد میں آئیں گی چنانچہ یہ کلاسیں مح تین اساتذہ کے مسجد میں آئیں۔ اس روز زیادہ تر اسلامی عبادات اور عقائد پر روشنی ڈالی گئی لیکن سوالات کے موقع پر طالبات نے زیادہ تر "اسلام میں عورت کی حیثیت" پر سوال پوچھنے چاہے لیکن اس موضوع پر مفصل روشنی ڈالنے کے لئے وقت بہت کم تھا۔ طالبات کی دلچسپی کے پیش نظر اساتذہ نے اس بات پر رضامندی کا اظہار کیا کہ آئندہ ہفتے پھر سکول میں "اسلام میں عورت کی حیثیت" کے موضوع پر تقریر ہو۔ چنانچہ مقررہ تاریخ پر اس موضوع پر تقریر ہوئی اس روز برادر محمد اسماعیل زوش بھی میرے ہمراہ تھے یہ تقاریر سیکولر اسٹائل کر کے طلباء کے درمیان تقسیم کر دی جاتی ہیں۔ سوالات کے جواب دینے میں برادر محمد زوش صاحب نے بھی حصہ لیا۔

ان تقاریر کے بعد اکثر طلباء اور اساتذہ نے اس بات کا اظہار کیا کہ ان باتوں کو سننے کے بعد اسلام کے متعلق ہمارا تصور اب بالکل بول گیا ہے

ان تقاریر کے ذریعہ گزشتہ تقریباً تین ماہ کے دوران خدا تعالیٰ کے فضل سے کئی سوطیہ تک اسلامی تعلیمات پہنچانے کا موقع ملا۔ بعض اوقات ایک تقریر کے دوران دو دو اور تین تین کلاسیں بھی ہوتی ہیں۔ یہ کام بنیادی اہمیت کا حامل ہے کیونکہ اس طرح ہائی سکول کے ان نوجوان طلباء کے ذہنوں کو تعصب سے صاف کیا جاسکتا ہے جو ایک دو سال تک اعلیٰ تعلیم کے لئے یونیورسٹی میں جانے والے ہیں اور وہاں سے فارغ ہونے کے بعد ملک کے مختلف شعبوں میں اہم کردار ادا کرنے والے ہیں۔

برادر محمد اسماعیل زوش کی کوششوں سے یونیورسٹی میں اسلام پر ایک سیمینار منعقد ہوا جس کے تحت موصوف نے تین ماہ کے دوران بارہ تقاریر کیں جن میں اسلام سے متعلق مختلف موضوعات پر سیر حاصل بحث ہوئی۔

شامل ہونے والے طلبہ کی دلچسپی کا اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ تقاریر کے دوران وہ اپنی نوٹ بکوں پر ضروری امور کو ساتھ ساتھ نوٹ کرتے جاتے تھے۔ ان طلباء میں سے بعض ایسے بھی ہیں جو ایک دو سال تک تعلیم کو مکمل کرنے کے بعد ہائی سکولوں میں بطور استاد کام کرنے والے ہیں۔ لہذا اسلام کے متعلق ان کے صحیح خیالات سکولوں کے نوجوان طلباء پر بڑے خوش آئند اثرات کا موجب ہو سکتے ہیں۔

## رمضان المبارک اور عید الفطر کی تقریب

رمضان المبارک شروع ہوتے ہی اس موضوع پر ایک پرسی نوٹ شائع کر کے ملک بھر کے ایک نمبر سے زائد اخبارات کو برائے اشاعت ارسال کیا گیا۔ اس نوٹ کے ملنے پر ریڈیو فرانسفورٹ نے رمضان کے آغاز پر ایک خاص پروگرام نشر کرنے کا فیصلہ کیا۔ مجھے ریڈیو اسٹیشن پر آنے کی دعوت موصول ہوئی اور انٹرویو کا وقت مقرر ہوا۔ چنانچہ یکم رمضان المبارک کو یہ انٹرویو ریڈیو سے نشر ہوا۔

اسی طرح پر غیر زبانوں میں نشر کرنے والے ریڈیو اسٹیشن "وائٹس آف جرمنی" نے جو کہ کولون میں ہے جو سے رابطہ پیدا کر کے رمضان کے آغاز پر اردو اور عربی زبانوں میں تقاریر کی فرمائش کی۔ چنانچہ آٹھ آٹھ منٹ کی تقاریر کے ریکارڈ فرانسفورٹ ریڈیو اسٹیشن

والوں نے تیار کر کے کولون بھجوائے جو یکم رمضان المبارک کو وائٹس آف جرمنی کے اردو اور عربی پروگراموں میں نشر ہوئے۔ رمضان کے اختتام پر وائٹس آف جرمنی کے اردو پروگرام کے انچارج کلر ۵۵۵۵۵ کے لئے عید الفطر کی مناسبت سے اردو زبان میں عید کا پیغام نشر کرنے کی دعوت دی۔ یہ تقریباً پانچ منٹ کی تقریر ۲۱ دسمبر وائٹس آف جرمنی کے اردو پروگرام میں نشر کی گئی۔

اس دفعہ رمضان المبارک کے آغاز پر مسجد میں ایک انظار پارٹی کا انتظام کیا گیا اس موقع پر پیشیا کے سفیر جناب عبدالخالق آوانگ نے قرآن کریم کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کرنا منظور کیا۔ بوجہ علالت وہ خود تو تشریف نہ لاسکے لیکن انہوں نے اپنے دو نائبین کو بھجوا دیا چنانچہ ان کے نائب نے سفیر صاحب موصوف کی لکھی ہوئی تقریر عربی زبان میں حاضرین کو پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد پیشیا میں ایک بین الاقوامی مقابلہ حسن قرأت کی فلم بھی دکھائی گئی۔ جس میں بعض اسلامی ممالک کے مشہور قرآنی آواز میں قرآن پاک کی تلاوت سن کر حاضرین پر وجد کی سی کیفیت طاری ہو گئی۔ اس تقریب میں علاوہ مختلف ممالک کے مسلمانوں کے بہت سے جرمن احباب نے بھی شرکت کی جن میں ہائی سکولوں کے دو اہم تدریس شاہان تھے اس تقریب کی دو اہم مقامی اخبارات نے نمایاں خبر شائع کی۔

رمضان کے اختتام پر عید الفطر کی تقریب خدا تعالیٰ کے فضل سے پورے اسلامی وقار کے ساتھ منائی گئی۔ مصر، شام، عراق، اردن، الجبریا، مراکش، تونس، ایران، قحطانی لینڈ، یوگوسلاویہ، پاکستان، بھارت اور جرمنی کے کل دو سو کے قریب مسلمانوں نے نماز عید میں شرکت کی۔ عید کے بعد حسب معمول ملاقات و مشورہ بانٹنے سے حاضرین کی تواضع کی گئی۔

فرانسفورٹ کے تینوں اہم اخبارات نے خطبہ عید کا خلاصہ شائع کر کے عید کی نمایاں خبریں شائع کیں۔

## مختلف ممالک کے زعماء و سفراء سے ملاقاتیں

سینگال کے صدر سینگور فرانسفورٹ میں منعقدہ کتابوں کی عالمی نمائش کے موقع پر انعام امن حاصل کرنے کے لئے آئے خاں نے ان کی قیام گاہ میں دس منٹ تک ان سے ملاقات کی اور فرانسسی زبان میں جماعت کی طرف سے شائع کردہ لٹریچر دیا۔ مغربی افریقہ اور خصوصاً جرمنی میں جماعت کی تبلیغی سعی کے بارے میں انہوں نے بڑی دلچسپی ظاہر کی۔



## وعدہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سرفیصلہ ادائیگی

لجنہ امداد اللہ نیروبی (مشرقی افریقہ) کی مندرجہ ذیل خواتین نے اپنا وعدہ سرفیصلہ ادائیگی کر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں دین و دنیا کی ترقیوں سے نوازے اور ان کے اخلاص کا اجر عظیم عطا فرماوے۔ آمین۔ (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

نمبر شمار	اسماء	وعدہ	ادائیگی شدگی
۱-	مسترحہ مبارکہ بیگم صاحبہ بھٹی	۱۰۰۰	۳۰۰۰
۲-	سارہ رحمن صاحبہ بٹ	۱۰۰۰	۱۰۰۰
۳-	نامرہ ندیم صاحبہ	۵۰۰	۵۰۰
۴-	امتہ الحفیظہ صاحبہ شاہ	۱۰۰	۱۰۰
۵-	ثروت افتخار صاحبہ بٹ	۱۰۰	۱۰۰
۶-	ارشاد بیگم صاحبہ شاہ	۵۰۰	۵۰۰
۷-	بشری صدیقہ صاحبہ شاہ	۵۰۰	۵۰۰
۸-	حمیدہ بیگم صاحبہ	۱۰۰	۱۰۰
۹-	زبیدہ بیگم اکرام احمدی صاحبہ	۱۰۰	۱۰۰
۱۰-	نسیم بٹ صاحبہ	۲۰۰	۲۰۰
۱۱-	امتہ المہین صاحبہ قریشی	۵۰۰	۵۰۰
۱۲-	رحمت بیگم صاحبہ بٹ	۲۰۰	۲۰۰
۱۳-	عائشہ بانو سید صاحبہ	۲۰۰	۲۰۰
۱۴-	سموار بیگم صاحبہ بٹ	۵۰۰	۵۰۰
۱۵-	صفیہ بیگم صاحبہ چوہدری	۲۰۰	۲۰۰
۱۶-	نور شہید بیگم صاحبہ قریشی	۲۰۰	۲۰۰
۱۷-	کنیز بیگم غلام احمد قریشی	۲۰۰	۲۰۰
۱۸-	ایمنہ بیگم محمد حاجی صاحب	۱۰۰	۱۰۰
۱۹-	سمیہ بیگم قریشی	۲۰۰	۲۰۰
۲۰-	ظاہرہ بیگم قریشی	۱۰۰	۱۰۰
۲۱-	سیدہ بیگم قریشی	۱۰۰	۱۰۰
۲۲-	غلام بانو صاحبہ بٹ	۲۰۰	۲۰۰
۲۳-	صفیہ بیگم حیات صاحبہ	۲۰۰	۲۰۰
۲۴-	امتہ القیوم صاحبہ بھٹی	۱۰۰	۱۰۰
۲۵-	منصورہ بیگم صاحبہ بٹ	۱۰۰	۱۰۰
۲۶-	خیر النساء صاحبہ	۱۵۰	۱۵۰
۲۷-	سیدہ بیگم صاحبہ	۵۰	۵۰
۲۸-	ریحانہ کوثر صاحبہ	۲۵	۲۵
۲۹-	فضل بیگم صاحبہ بٹ	۱۰۱	۱۰۱
۳۰-	نصرت بیگم یارمنہ صاحبہ بھٹی	۲۰۰	۲۰۰
۳۱-	رحیمہ بیگم عبدالعزیز صاحبہ بٹ	۳۰۰	۳۰۰
۳۲-	رشیدہ بیگم عبدالحمید صاحبہ بٹ	۳۰۰	۳۰۰
۳۳-	امتہ الحفیظہ صاحبہ چوہدری	۲۰۰	۲۰۰
۳۴-	صفیہ بیگم عبدالرزاق بٹ	۵۰۰	۵۰۰
۳۵-	محمودہ بیگم سید	۳۰۰	۳۰۰

## قید خانوں میں تبلیغ

جرمنی کے صوبہ ہائرین کے دو قید خانوں میں بہت سے جرمن قیدی احمدیت قبول کر چکے ہیں۔ ہائرین کی وزارت انصاف نے ہمیں ان پر دو قید خانوں میں سال میں دو مرتبہ جانے کی اجازت دی۔ چنانچہ خاک رنے وہاں جا کر ان سے انفرادی ملاقاتیں کیں اور اجتماعی طور پر بھی تقریر کر کے اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا۔ دو تول مقامات پر ان کی مجموعی تعداد پچاس سے زائد ہو چکی ہے۔ انفرادی ملاقاتوں کے دوران ان میں سے بعض کو خاک رنے بے حد مخلص پایا ان میں سے کئی ایک نے قرآن کریم کا جوڑن ترجمہ اور نماز خریدی ہوئی ہے۔ ان میں سے ایک نے اسلام پر کوئی بیس صفحات پر مشتمل ایک مضمون لکھ کر مجھے دیا جو اس کے گھر سے ولی لگاؤ کا آئینہ دار ہے۔ قید خانوں کے انصران سے بھی تفصیلی گفتگو ہوئی اور انہوں نے اس بات پر رضامندی ظاہر کی کہ ان کیلئے الگ حلال کھانا تیار ہوا کرے گا اس طرح رمضان کے روزے رکھنے کی سہولت بھی مہیا کرنے کا وعدہ کیا۔

## بیعتیں

عرصہ زیر رپورٹ میں علاوہ مذکورہ ایران کے تین جرمن دولت اور ایک پاکستانی نوجوان بیعت کر کے سلسلہ حقہ میں داخل ہوئے۔ **آلْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ۔**  
جرمن بیعت کرنے والوں میں ہمارے مخلص احمدی دوست مسٹر این بارنگل کے بڑے صاحبزادے بھی ہیں۔ ان کے اسلام قبول کرنے پر مسٹر بارنگل نے بڑی خوشی کا اظہار کیا کہ خدا تعالیٰ نے ان کے صاحبزادے کو دین حقہ کے قبول کرنے کی توفیق بخشا ہے۔  
آخر میں احباب سے جوڑنی میں ترقی و اشاعت اسلام کی دلی درخواست دعا ہے۔

فرانس کے صدر ڈیگال کچھ ماہ قبل جب دوروزہ دورہ پر جرمنی آئے تو فرانسسی سفارت خانہ کے ساتھ ٹیلی فون کے ذریعہ رابطہ پیدا کر کے خاک رنے فرانسسی زبان میں مشائخ شدہ اسلامی لٹریچر جس میں اسلامی اصول کی مفصل تفسیر کا ترجمہ بھی تھا جنرل ڈیگال تک پہنچانے کا انتظام کیا بعد ازاں ایک خط کے ذریعہ صدر صاحب تک کتب کے پہنچنے کی اطلاع موصول ہوئی۔

محترم چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ انچارج جرمنی کے ارشاد کے تحت خاک رنے بعض اسلامی جمالیات کے سفراء سے بھی ملاقاتوں کا پروگرام بنایا۔ چنانچہ ہم دونوں نے انڈونیشیا، ملیشیا، اردن اور تونس کے سفراء سے ملاقاتیں کیں انہیں انگریزی ترجمہ قرآن کریم کا ایک ایک نسخہ بھی دیا۔ سب نے بڑی خندہ پیشانی سے ہمارا خیر مقدم کیا۔ دیگر ملکوں سے گفتگو ہوتی رہی۔ انڈونیشیا کے سفیر جناب علی نے خاص طور پر ہماری مساعی کو بہت سراہا اور بڑی دلچسپی کا اظہار کیا۔ اس کے کچھ عرصہ بعد فرانکفورٹ میں عرب لیگ کی ایک دعوت استقبالیہ کے موقع پر ان سے دوبارہ ملاقات ہو گئی۔ اس موقع پر گھنٹہ بھر مختلف موضوعات پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔

## متحدہ عرب جمہوریہ کی طرف سے قرآن کریم کا تحفہ

متحدہ عرب جمہوریہ نے شیخ القراء محمود الحمیری کی ترسیل کے ساتھ سارے قرآن کریم کو چوبیس گراموں کی ریکارڈوں کی صورت میں تیار کر رکھا ہے۔ فرانسسفراء میں عرب لیگ کی مذکورہ دعوت استقبالیہ کے موقع پر میں نے متحدہ عرب جمہوریہ کے سفیر صاحب سے درخواست کی کہ وہ قرآن کریم کو اپنی مسجد کے لئے مہیا کریں چنانچہ انہوں نے وزارت اوقاف کو لکھا وہاں سے یہ سیٹ آئے پر خاک رنے بون جا کر سفیر صاحب سے اس سیٹ کو ایک تقریب کی صورت میں وصول کیا۔ اس موقع پر سفیر صاحب سے دیدار تک گفتگو ہوتی رہی۔

## قرار داد تعزیت

جماعت احمدیہ اسلام آباد کا یہ ہنگامی اجلاس محرم محترم میں انشاء اللہ صاحب رحمہم سابق امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کی وفات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ محرم میں صاحب مرحوم کی ایک بیگم صاحبہ تک راولپنڈی کی جماعت کے امیر رہنے اپنی ادارت کے دوران مسلمانوں کی بہ لوش خدمات کیں اور اپنے ذاتی کاموں پر ہمیشہ جماعت کے کاموں کو ترجیح دی۔ جماعت احمدیہ اسلام آباد اس صدمہ پر محترم میں صاحب مرحوم کے غمزدہ خاندان سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ محترم میں صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور آپ کو خاص مقلم قرب سے نوازے نیز آپ کے جملہ اولاد کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ (عبدالحق ورگ امیر جماعت احمدیہ اسلام آباد)

## ایک ضروری درخواست

اطفال الاحمدیہ کی بہت سی ایسی مجلسیں ہیں جن کی طرف سے ماہوار رپورٹ باقاعدگی سے موصول نہیں ہوتی۔ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اطفال الاحمدیہ کی ماہوار رپورٹوں کی باقاعدگی کا اہتمام فرمائیں اور ہر ماہ کی پندرہ تاریخ تک ماہوار رپورٹ مرکز میں بھیجوا دیا کریں۔ **حَسْبُکُمْ اللّٰہُ اَحْسَنُ الْجَزَاءِ۔**  
(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز)







# وصایا

ضروری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کار پر از قلم در انجن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر ہی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائی جائے۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت تمبر ہیں بلکہ یہ مسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کار پر از قلم ربوہ)

## مسئلہ نمبر ۱۹۲۳

میں حاجی فضل احمد ولد سلطان احمد صاحب قوم کھری احمدی پیشہ زمیندارہ عمر ۵۸ سال بیعت دسمبر ۱۹۰۵ء ساکن محبتگڑ حاکم دالا ضلع شیخوپورہ بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزاردہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۱۵۰ روپیہ ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر از قلم دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۲۶/۱۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ دراصل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الحمد محمد عجب خان تہکال بالا قلع پشاور  
گواہ شد:۔ نصیر احمد ولد محمد الطاف  
سول کوارٹرز پشاور صدر  
گواہ شد:۔ سردار علی شاہ  
موضع تہکال بالا۔

ذمین چارجیب واقعہ در بنگی میں  
۲ مالیتی = ۰۰ - ۰۰ - ۲۰ روپے  
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس اطلاع مجلس کار پر از قلم دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۲۶/۱۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ دراصل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الحمد محمد عجب خان تہکال بالا قلع پشاور  
گواہ شد:۔ نصیر احمد ولد محمد الطاف  
سول کوارٹرز پشاور صدر  
گواہ شد:۔ سردار علی شاہ  
موضع تہکال بالا۔

## مسئلہ نمبر ۱۹۲۳

میں حبیبہ زوجہ بھیم شفا عت حسین صاحب قوم جٹ پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیعت پیدا لٹی احمدی ساکن راولپنڈی ضلع راولپنڈی بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۲۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر نامہ تحاوند ۰۰ - ۰۰ - ۵ روپے  
۲۔ ریلوے پٹائی ۲۲۲ ٹولے ۰۰ - ۲۰ - ۵  
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ

پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از قلم دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتہ:۔ حبیبہ بقلم خود  
گواہ شد:۔ بھیم شفا عت حسین  
آدمی۔ ایوری ریشن سکول دھیمال پھا راولپنڈی۔  
گواہ شد:۔ منور احمد سیکرٹری اصلاح دررشد۔ راولپنڈی۔

## مسئلہ نمبر ۱۹۲۳

میں ملک محمد نصیر اللہ خان ولد ملک محمد فقیر اللہ خاں صاحب قوم لکھہ ذاتی پیشہ ملازمت عمر ۶۲ سال بیعت پیدا لٹی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزاردہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۱۱۲/۱۱ روپیہ ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر از قلم دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الحمد:۔ ملک محمد نصیر اللہ خان  
ہیڈ ماسٹر گورنمنٹ پرائمری سکول درالصدر شرتی ربرن  
گواہ شد:۔ عبدالحکیم سیکرٹری مال محلہ دارالرحمت وسطی تکرہ  
گواہ شد:۔ عبد الرشید ظفر  
دسپنڈر عابد اور ربوہ

## مسئلہ نمبر ۱۹۲۳

میں چنانگ بیگ ولد مرزا عبد العزیز صاحب قوم محل پیشہ ملازمت عمر ۶۱ سال بیعت پیدا لٹی احمدی ساکن

کراچی میں سے کراچی بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزاردہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۱۰۰ روپیہ ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از قلم دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد:۔ مرزا چنانگ بیگ  
گواہ شد:۔ محمد شفیق خان زعیم  
مجلس الشعارات کراچی۔  
گواہ شد:۔ شیخ رفیع الدین احمدی  
مرکزی سیکرٹری وصایا۔ جماعت احمدیہ

## مسئلہ نمبر ۱۹۲۲

میں محمد یحییٰ خان ولد محمد علی خان صاحب قوم پٹیان یوسف ذاتی پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال بیعت پیدا لٹی احمدی ساکن کراچی کے ضلع کراچی بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزاردہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۳۸۵ روپیہ ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اسکی اطلاع مجلس کار پر از قلم دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد:۔ محمد یحییٰ خان بقلم خود  
گواہ شد:۔ ناز احمد ناصر نائب سیکرٹری وصایا۔ جماعت احمدیہ کراچی  
گواہ شد:۔ شیخ رفیع الدین احمدی  
مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

## مسئلہ نمبر ۱۹۲۳

میں محمد عجب خاں ولد غلام نبی خاں صاحب قوم منہ جبل رار باب پیشہ ملازمت عمر ۸۸ سال بیعت ۱۹۳۵ء ساکن تہکال بالا ضلع پشاور بقائمی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۹/۶/۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔



# لیڈر

(بقیہ صفحہ ۲)

طاقتیں اپنے اندر رکھتی ہے جس کے دیکھنے سے گویا ہم خدا تعالیٰ کا چہرہ دیکھتے ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کا دل ہے اور خدا تعالیٰ کا چہرہ زمین اور آفتاب اور مانتاب خدا تعالیٰ کا فعل ہے اور بلاشبہ وہ انسانِ فطرت کی حدود سے ایسا ہی بلند تر ہے جیسا کہ خدا انسان سے اگر آپ تھوڑی سی زحمت اٹھا کر اور بزرگواری کے مجاہدوں سے آگے ہو کر چند ہفتہ اس عاجز کی محبت میں رہیں۔ تو میں امید رکھتا ہوں کہ آپ کے بہت سے امور مافوق العقل بڑی آسانی سے آپ کو محسوس اور ممکن دکھائی دیں۔ گو آپ اپنے خیال میں فلسفہ اور سائنس کا پتھر اپنے دماغ میں جمع رکھتے ہیں۔ اور پتھر کے تمام درجے طے کر کے نیا روشنی سے موزوں ہو چکے ہیں۔ لیکن عزیز من (ناراض نہ ہوں) آسمانِ روشنی سے دیگر ہے اور معجزانہ روشنی سے دیگر۔ اگر آپ کو اس روشنی کی تاریکیوں اور مصروفوں کی کچھ خبر ہو تو آپ اسلام کی اہمیت کو اس نابکار روشنی پر بہ مزار مرتبہ ترجیح دیتے اور دینِ الحجاز اختیار کر کے اور اس زمانہ کے دوقالی منتوں سے ڈر کر ادراکِ جانِ امیرِ صبر کی خواہش کر کے ہمیشہ تضرع سے یہ دعا کیا کرتے کہ رَبَّنَا اِنرِغ عَلَيْنَا صَبْرًا وَتَوْفِيقًا

مسلمین (مثنیہ کلمات اسلام ۱۳۴۱ھ)

## پانچ سالہ سیکم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح اثنان رضی اللہ عنہ کا وہ ارشاد گرامی ہے جو جمعہ ۱۲ مئی ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا کہ غریبوں کو ابھارنے کا کوشش کرنی چاہیے۔ دیہات میں بعض جگہ میں بیس سالہ سے جاری جائیں قائم ہیں۔ مگر ان میں کوئی گریجویٹ نہیں۔ اگر محکمہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ بیس زیندار مل کر ایک لڑکے کی اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضے کے اوپر کچھ وظیفہ دیا کریں۔ تو چند سال میں لڑکے گریجویٹ بن سکتے ہیں۔

### خلاصہ سیکم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد مرد و بیوا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے جو کم از کم ایک روپیہ یا دو روپیہ یا چھ روپے ششماہی سیکم مرکز میں بھیجے۔ بہت حال قسط گھٹا یا بڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہو کر ہر ایک نمبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جب شدہ رقم کا پتہ ذمہ دار پر خرچ ہوگا۔ باقی پتہ کو تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار صدر انجمن احمدیہ کو ہوگا۔ کبھی نمبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھپے سال یا حصہ واپس ملے گا۔ ساتویں سال پتہ اور علیٰ ذہن القیاس دسویں سال ساری رقم واپس ملے گی۔ سیکم کے ممبر جو ذیل حصے ہوں گے۔

۱۔ اول زمیندارہ قرضہ تعلیم۔ دوم اول حرفہ کار سوم ملازمین کا۔ چہارم مسنورات کا اور پنجم مختص بالذات۔ اڈل۔ عدم۔ سوم۔ کارپونٹ ضلع ہوگا۔ یعنی ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی۔ چہارم۔ پنجم۔ کارپونٹ صوبہ ہوگا۔ مسنورات کی طرف سے آمد مسنورات پر ہی اسی صوبہ سے خرچ ہوگی۔ اور جو اجاب پچاس روپے یا سو روپے سال تک جمع کرانیں گے ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے تمام پر ہوگا۔ اور مختص بالذات کہلائے گا۔ یہ وظیفہ میرٹھ کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ حسنہ دیں گے۔ ان کی رقم پراڈیٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی۔ اور وظائف لینے والے طلباء حسب قواعد تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظائف لیں گے۔ آپ انراہ کرم سیکم میں خود بھی حصہ لیں امیدوار اجاب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عند اللہ ما جو رہوں یہ ایک صدقہ جاریہ ہے اس میں شامل ہو کر اچھے حصے اسے اللہ تعالیٰ کے فضل سے منشا رہا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے وظائف جاری ہوں گے اور پھر آپ کی رقم بذمہ صدر انجمن احمدیہ محفوظ رکھی جائے گی۔

## جملہ جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کے امراء و صدر صاحبان کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

جیسا کہ قبل از یہ متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ کا پہلا حصہ جس میں انتظامی قواعد کے علاوہ انتخابات و عہدہ داران سے متعلق مکمل قواعد درج ہیں طبع ہو چکا ہے۔ قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ کے اس حصہ کی ایک ایک کاپی کا ہر جماعت میں موجود ہونا اشد ضروری ہے کیونکہ جماعتوں میں ان قواعد و ضوابط کی عدم موجودگی کی وجہ سے بہت سی غلط فہمیاں اور دشمنیاں پیدا ہوتی ہیں۔ جن کو رفع کرنے کے لئے سلسلہ کا نہایت تھیں وقت خرچ کرنا پڑتا ہے۔ لہذا جن جماعتوں کے امراء اور صدر صاحبان نے ابھی تک قواعد و ضوابط کی یہ کتاب حاصل نہیں کی۔ وہ جلد سے جلد نظارت بذاتہ سے حاصل کر لیں۔ اس کی قیمت علاوہ محصول ڈاک ایک روپیہ پچیس پیسے اور بھجوانے والا دو روپے دس پیسے ہے۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان اردو)

## قائدین کرام اور ناظم صاحبان مال توجہ فرمائیں

یکم تبلیغ نامہ تبلیغ مطابق ۱۹۶۹ تا ۱۹۷۰ء جماعتوں سے ہفتہ وصول مال منائے جانے کی تحریک کی گئی تھی۔ مجھے امید ہے کہ تمام جماعتوں میں اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی پوری کوشش کی گئی ہوگی۔ لہذا تادم حضرت سے درخواست ہے کہ اپنی سامی کی رپورٹ بابت ہفتہ وصول مال اور وصول شدہ رقم جلد ارسال فرمائیں۔

دستبرم مال مجلس خدام الاحدیہ مرکزیہ

## تسلیل چندہ کے متعلق ضروری اعلان

بعض جماعتیں اپنا چندہ بینک ڈرافٹ کی بجائے چیک کے ذریعہ بھجواتی ہیں۔ حالانکہ ان کے ہاں بینک کی سہولتیں موجود ہوتی ہیں اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ رقم کے محسوب ہونے میں بہت دیر ہو جاتی ہے کیونکہ اس چیک کو اس بینک کو اطلاع دینے میں ہفتہ دن کا حساب کتاب ہے اور جب تک رقم وصول کی جلائے نہ لے رہے ہوں محسوب نہیں کی جاسکتی۔ اس میں بعض دفعہ کئی دن بلکہ ہفتے تک جاتے ہیں خصوصاً مشرقی پاکستان کے جیکوں کی رقم ملنے میں تاخیر بھی دیر ہو جاتی ہے اور رقم خواہ بند پڑی رہتی ہے۔

لہذا تمام جماعتوں سے التماس ہے کہ حتی الوسع چیک کی بجائے بینک ڈرافٹ کے ذریعہ رقم بھجوانی جاتا کرے تا جلد محسوب ہو کر سلسلہ کے کام آسکے بعض دفعہ ایسا بھی ہوتا ہے کہ بینک ڈرافٹ یا بینک کی رسیدوں کے ہمراہ ایک ادھہ چیک بھی بھجوانا پڑتا ہے۔ اس صورت میں چیک کی تفصیل الگ بھجوانی جائے۔ تاہم اس چیک کی رقم وصول تک باقی رقم بھی بند نہ پڑی رہے بہتر تو یہ ہے کہ جو دو سہند چیک کے ذریعہ چندہ ادا کرتے ہیں وہ اپنا چیک منقاری جماعت کے نام دیں۔ تاہم جماعت وہ رقم وصول کر کے باقی چندہ کے ہمراہ بھیج سکے۔ لیکن اگر کوئی دوست صدر انجمن کے نام چیک دینے پر اصرار کرے تو وہ چیک فوری طور پر ایک تفصیل کے ساتھ خزانہ صدر انجمن احمدیہ اردو کو بھیج دیا جائے۔ بذاتہ سے دوسرا چندہ بھیجے۔ تک روک رکھی جائے اور نہ ہی اسے دوسرے چندہ کی تفصیل میں شامل کیا جائے۔

(ناظر ہیئت المال)

جو حسب قواعد آپ کو واپس ملے گی۔ پس ہم خرمہ ہم ثواب۔ حسب استطاعت حصہ لیں اور ہم ماہ ماہ چندہ کے ساتھ پانچ سالہ سیکم تعلیمی قرضہ حسنہ کی مدد میں ارسال فرمایا کریں۔

(ناظر تعلیم اردو)



